排列組合
【學測考古題】

1. 每次用　20　根相同的火柴棒圍成一個三角形，共可圍成幾種不全等的三角形。   【8】83

2. 40255　除以　13　的餘數為　(A)　1　(B)　2　(C)　4　(D)　6　(E)　8。                【A】85
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我國自用小汽車的牌照號碼，前兩位為大寫英文字母，後四位為數字，例如　AB　—　0950。若最後一位數字不用　4，且後四位數字沒有　0000　這個號碼，那麼我國可能有的自用小汽車牌照號碼有多少個？(A)　26×25×（4320－1）　(B)　26×25×4320－1　
(C)　26×25×（5040－1）　(D)　26×26×（9000－1）　(E)　26×26×9000－1。     【D】84

4. 右圖中，至少包含　A　或　B　兩點之一的長方形共有幾個。         【15】85
            
5. 有一片長方形牆壁，尺寸為　12×1（即：長　12　單位長，寬　1　單位長）。若有許多白色及咖啡色壁磚，白色壁磚尺寸為　2×1，咖啡色壁磚尺寸為　4×1，用這些壁磚貼滿此長方形，請問可貼成幾種不同的圖案。                                             【13】88 
6. 體操委員會由　10　位女性委員與　5　位男性委員組成。委員會要由　6　位委員組團出國考察，如以性別做分層，並在各層依比例隨機抽樣，則此考察團共有幾種組成方式。【2100】89

7. 籃球　3　人鬥牛賽，共有甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛、壬　9　人參加，組成　3　隊，且甲、乙兩人不在同一隊的組隊方法有幾種。                              【210】90

8. 如圖各小方格為　1cm2　的正方形。
試問圖中大大小小的正方形共有幾個。                                   【50】91
9. 在數線上有一個運動物體從原點出發，在此數線上跳動，每次向正方向或負方向跳　1　個單位，跳動過程可重複經過任何一點。若經過　6　次跳動後運動物體落在點＋4　處，則此運動物體共有幾種不同的跳動方法。                                      【6】94

10. 某地共有　9　個電視頻道，將其分配給　3　個新聞臺，4　個綜藝臺及　2　個體育臺共三種類型。若同類型電視臺的頻道要相鄰，而且前兩個頻道保留給體育臺，則頻道的分配方式共有幾種。                                                            【576】95

11. 新新鞋店為與同業進行促銷戰，推出「第二雙不用錢──買一送一」的活動。該鞋店共有八款鞋可供選擇，其價格如下：規定所送的鞋之價格一定少於所買的價格（例如：買一個「丁」款鞋，可送甲、乙兩款鞋之一）。若有一位新新鞋店的顧客買一送一，則該顧客所帶走的兩雙鞋，其搭配方法一共有幾種。                             【21】95

	款式
	甲
	乙
	丙
	丁
	戊
	己
	庚
	辛

	價格
	670
	670
	700
	700
	700
	800
	800
	800


12. 某公司生產多種款式的「阿民」公仔，各種款式只是球帽、球衣或球鞋顏色不同。其中球帽共有黑、灰、紅、藍四種顏色，球衣有白、綠、藍三種顏色，而球鞋有黑、白、灰三種顏色。公司決定紅色的球帽不搭配灰色的鞋子，而白色的球衣則必須搭配藍色的帽子，至於其他顏色間的搭配就沒有限制。在這些配色的要求之下，最多可有幾種不同款式的「阿民」公仔。                                                  【25】96

13. 某地區的車牌號碼共六碼，其中前兩碼為　O　以外的英文大寫字母，後四碼為　0　到　9　的阿拉伯數字，但規定不能連續出現三個　4。例如：AA1234，AB4434　為可出現的車牌號碼；而　AO1234，AB3444　為不可出現的車牌號碼，則所有第一碼為　A　且最後一碼為　4　的車牌號碼個數為(A)　25×93　(B)　25×92×10　(C)　25×900　(D)　25×990　(E)　25×999。   【D】97

14. 若數列　a1，a2，…，ak，…，a10　中每一項皆為　1　或－1，則　a1＋a2＋…＋ak＋…＋a10　之值有多少種可能？(A)　10　(B)　11　(C)
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　(E)　210。               【B】99
15. 有一個兩列三行的表格如下圖。在六個空格中分別填入數字　1，2，3，4，5，6（不得重複），則　1，2　這兩個數字在同一行或同一列的方法有幾種。  【432】99
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【指考數乙考古題】

16. 設自然數　n≧3，且已知(1－x)＋(1－x)2＋(1－x)3＋…＋(1－x)n　的展開式中，x2　項的係數可表為　an3＋bn2＋cn＋d，式中　a,b,c,d　為常數，則下列何者為真？(A)　a＝1，d＝b＋c　(B)　a＋c＝b＋d　(C)　a＝C　(D)　a＝3，b＝0　(E)　a＋b＋c＋d＝
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。        【B】82
17. 有　6　男　4　女共　10　名學生擔任本週值日生。導師規定在本週　5　個上課日中，每天兩名值日生，且至少須有　1　名男生。試問本週安排值日生的方式共有幾種。        【43200】90
18. 乾旱水源不足自來水公司計畫在下週一至週日的　7　天中選擇　2　天停止供水。若要求停水的兩天不相連，則自來水公司共有幾種選擇方式。                         【15】91
19. 啦啦隊競賽規定每隊　8　人，且每隊男、女生均至少要有　2　人。某班共有　4　名男生及　7　名女生想參加啦啦隊競賽。若由此　11　人中依規定選出　8　人組隊，則共有幾種不同的組隊方法。                                                               【161】93

20. 一個「訊息」是由一串　5　個數字排列組成，且每位數字都只能是　0　或　1，例如　10010　與　01011　就是兩個不同的訊息。兩個訊息的「距離」定義為此兩組數字串相對應位置中，數字不同的位置數。例如，數字串　10010　與　01011　在第　1，2　及　5　三個位置不同，所以訊息　10010　與　01011　的距離為　3。試問以下哪些是正確的？(A)與訊息　10010　相距最遠的訊息為　11101　(B)任兩訊息之間的最大可能距離是　4　(C)與訊息　10010　相距為　1　的訊息恰有　5　個 (D)與訊息　10010　相距為　2　的訊息恰有　9　個。                     【C】95

21. 某大學數學系甄選入學的篩選方式如下：先就學科能力測驗國文、英文和社會這三科成績（級分）加總做第一次篩選。然後從通過篩選的學生當中，以自然科的成績做第二次篩選。最後再從通過的學生當中，以數學科的成績做第三次篩選，選出一些學生參加面試。現在有五位報名該系的學生之學科能力測驗成績如下表：已知這五位學生當中，通過第一次篩選的有四位，通過第二次篩選的有三位，通過第三次篩選可以參加面試的只剩下一位。請問哪一位學生參加面試？(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁　(E)戊。【D】95
	學生
	國文級分
	英文級分
	數學級分
	社會級分
	自然級分

	甲
	13
	8
	14
	15
	11

	乙
	12
	12
	12
	12
	12

	丙
	9
	13
	15
	8
	15

	丁
	11
	12
	13
	10
	13

	戊
	13
	15
	11
	7
	12


22. A　城到　B　城之間有甲、乙、丙、丁、戊五城，其間連結的道路如圖所示。今從　A　城出發走向　B　城，要求每條道路都要經過並且只經過一次，則總共有幾種走法。     【6】96
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23. 某動物園的遊園列車依序編號　1　到　7，共　7　節車廂，今想將每節車廂畫上一種動物。如果其中的兩節車廂畫企鵝，另兩節車廂畫無尾熊，剩下的三節車廂畫上貓熊，並且要求最中間的三節車廂必須要有企鵝、無尾熊及貓熊，則　7　節車廂一共有幾種畫法。【72】98 
24. 棒球比賽每隊的先發守備位置有九個：投手、捕手、一壘手、二壘手、三壘手、游擊手、右外野、中外野、左外野各一位。某一棒球隊有　18　位可以先發的球員，由教練團認定可擔任的守備位置球員數情形如下：
(一)投手　4　位、捕手　2　位、一壘手　1　位、二壘手　2　位、三壘手　2　位、游擊手　2　位；
(二)外野手　4　位（每一位外野手都可擔任右外野、中外野或左外野的守備）；
(三)另外　1　位是全隊人氣最旺的明星球員，他可擔任一壘手與右外野的守備。
已知開幕戰的比賽，確定由某位投手先發，而且與此投手最佳搭檔的先發捕手也已確定，並由人氣最旺的明星球員擔任一壘手守備，其餘六個守備位置就上述可擔任的先發球員隨意安排，則此場開幕戰共有幾種先發守備陣容。（當九個守備位置只要有一個球員不同時，就視為不同的守備陣容）。                                       【192】99

【指考數甲考古題】

25. 袋中有七個白球，若干個黑球。今從袋中一次取出兩個球，已知此兩球同為白球的機率是
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。請問袋中有幾個黑球？                                           【5】91
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